

Súd: Okresný súd Zvolen
Spisová značka: 6P/42/2012
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6712216890
Dátum vydania rozhodnutia: 30. 11. 2012
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Bohuš Hruška
ECLI: ECLI:SK:OSZV:2012:6712216890.1

Uznesenie

Okresný súd Zvolen vo veci starostlivosti o maloletú H. C., nar. X.X.XXXX, bytom u matky, zast. kolíznym opatrovníkom W. práce, sociálnych vecí a rodiny Zvolen, dieťa rodičov Z. C., nar. X.X.XXXX, trvale bytom F., t.č. E., Z. rad XX a P. C., nar. XX.X.XXXX, trvale bytom N. XXX/X, E., t.č. F. O. XX, NW XXDL, F., N. C., za účasti vedľajšieho účastníka na strane maloletého dieťaťa Rada pre práva dieťaťa - Slovenská republika, IČO: 42 290 422, so sídlom Spartakovská 3, 917 01 Trnava, o nariadenie ústavnej starostlivosti, takto

rozhodol:

Súd konanie **z a s t a v u j e .**

o d ô v o d n e n i e :

Dňa 7.2.2012 nariadil tunajší súd predbežným opatrením č.k.17PPOm/1/2012-8 odovzdať maloletú H. C., nar. X.X.XXXX do dočasnej starostlivosti M. krízového centra H. T., T. XX, XXX XX T., na základe návrhu podaného Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Zvolen.

Dňa 27.9.2012 uznesením č.k. 6P 42/2012-1 začal súd z úradnej moci konanie o nariadenie ústavnej starostlivosti o maloleté dieťa H. C., nar. X.X.XXXX.

Úrad práce sociálnych vecí a rodiny Zvolen podal dňa 26.10.2012 vyjadrenie, v ktorom uviedol, že neodporúča nariadenie ústavnej starostlivosti u maloletej H.. Namiesto toho navrhoval uložiť výchovné opatrenie a nariadiť maloletej pobyt v zariadení, ktoré plní úlohy odbornej diagnostiky, najdlhšie na 6 mesiacov podľa § 37 ods. 3, písm. a) zákona č. 36/2005 Z.z. o rodine. V uvedenom vyjadrení je to odôvodnené tým, že Detská fakultná nemocnica s poliklinikou v Bratislave dňa 14.3.2012 prepustila maloletú do osobnej starostlivosti matky s tým, že matka s maloletou bude pravidelne dva krát do týždňa navštevovať detskú ambulanciu na kontrolu hmotnosti. Matka stanovený režim pravidelných kontrol nedodržiavala, maloletú vždy nesprevádzala a maloletá dohodnuté kontroly vynechávala bez uvedenia dôvodu.

Zo správy Detskej fakultnej nemocnice s poliklinikou v Bratislave zo dňa 1.10.2012, v ktorej zdravotnej starostlivosti sa maloletá opätovne nachádzala od februára 2012 pre poruchu príjmu potravy, vyplýva, že situácia v rodine sa pozitívne stabilizovala a nie je dôvod na vyňatie dieťaťa z rodinného prostredia. Psychická porucha, ktorou trpí maloletá je chronická a sú normálne mnohonásobné recidívy, ktoré sa riešia ambulantne alebo hospitalizáciou. Zlyhávanie pacientky v jej domácom prostredí nie je dôvod na jej odobratie a umiestnenie v krízovom centre, nakoľko je rodina významnou súčasťou pri liečbe pacientov s mentálnou anorexiou. Vzhľadom na tieto skutočnosti a s dôrazom na zdravotný stav maloletej H. majú za to, že nie je v záujme maloletej (a rozhodne nie v záujme ochrany jej zdravia), aby bola oddelená od rodiny umiestnením v krízovom centre.

Z priloženej správy Detskej fakultnej nemocnice s poliklinikou v Bratislave zo dňa 13.3.2012 vyplýva, že počas hospitalizácie sa zamerali aj na podozrenie zo zanedbávania maloletej zo strany matky. Tá s nemocnicou intenzívne spolupracovala a dieťa navštevovala. Z pozorovania vzťahu medzi maloletou a jej matkou bolo zistené, že je u nich výrazná obojstranná citová väzba. Táto väzba je pre dieťa s danou diagnózou obzvlášť dôležitá. Rodina má problémy psychologického charakteru, riešiteľné sociálnou pomocou zo strany ÚPSVaR Zvolen. Odporúčali preto rodine poskytnúť pomoc aj po prepustení z nemocnice, s tým, že maloletá bude s matkou chodiť na pravidelné kontroly hmotnosti u pediatričky, raz do týždňa bude maloletá navštevovať psychologičku, a matka bude tiež dostávať psychologickú podporu.

Podľa § 81 ods. 1 O.s.p., aj bez návrhu môže súd začať konanie vo veciach starostlivosti o maloletých, konanie o vyslovení prípustnosti prevzatia alebo držania v ústave zdravotníckej starostlivosti, konanie o spôsobilosti na právne úkony, opatrovnícke konanie, konanie o vyhlásenie za mŕtveho, konanie o dedičstve a ďalšie konania, kde to pripúšťa zákon.

Podľa § 81 ods. 2 O.s.p., ak súd nariadil predbežné opatrenie podľa § 75a, začne aj bez návrhu konanie o výchove maloletého najneskôr do troch mesiacov od nariadenia predbežného opatrenia.

Vzhľadom na vyššie uvedené vyjadrenia Detskej fakultnej nemocnice s poliklinikou v Bratislave, ako aj Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Zvolen, má súd za to, že pominuli dôvody na nariadenie ústavnej starostlivosti, nakoľko nariadenie ústavnej starostlivosti by nebolo v záujme maloletej. Keďže bolo konanie začaté z úradnej moci podľa § 81 O.s.p., pričom dôvody na nariadenie ústavnej starostlivosti pominuli, súd má za to, že je potrebné rozhodnúť o zastavení konania z úradnej moci.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie do 15-tich dní od doručenia uznesenia na tunajšom súde.

V odvolaní sa má popri všeobecných náležitostiach (Pokiaľ zákon pre podanie určitého druhu nevyžaduje ďalšie náležitosti, musí byť z podania zjavné, ktorému súdu je určené, kto ho robí, ktorej veci sa týka a čo sleduje a musí byť podpísané a datované. Podanie treba predložiť s potrebným počtom rovnopisov a s prílohami tak, aby jeden rovnopis zostal na súde a aby každý účastník dostal jeden rovnopis, ak je to potrebné. Ak účastník nepredloží potrebný počet rovnopisov a príloh, súd vyhotoví kópie na jeho trovy.) uviesť, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, v čom sa toto rozhodnutie alebo postup súdu považuje za nesprávny a čoho sa odvolateľ domáha.